Voorwoord: Hieronder vindt u een model voor een e-mail die naar verschillende politici moet worden gestuurd. De in fluorescerend geel gemarkeerde delen moeten worden aangepast aan uw persoonlijke situatie, uw contactgegevens en uw contactpersonen. 
Vergeet niet in uw e-mail een persoonlijke titel op te nemen waarin wordt verwezen naar de toepassing van een gunstiger tantieme voor de berekening van het pensioen van de shifters bij de douane.

Geachte Partijvoorzitters,
Geachte Senatoren 
Geachte leden van het Parlement,

Ik ben een ambtenaar van de Algemene Administratie van de Douane en Accijnzen en sinds XXX werk ik in een ploegendienst. 
In een tijd waarin het werk van de douane steeds meer in de schijnwerpers staat, vraag ik om uw steun en hulp om een einde te maken aan de discriminatie waar mijn collega's en ik sinds januari 2014 onder lijden. 
Ik werk niet alleen overdag, maar soms ook 's nachts en in het weekend op een gewapende dienst, want onze diensten zijn 24 uur per dag, 7 dagen per week ingesteld om het hoofd te bieden aan de toenemende fraude en criminaliteit in onze samenleving.  
Dit betekent dat mijn job als een zwaar beroep wordt beschouwd. 
Dit zou een zekere erkenning en waardering moeten inhouden voor de inspanningen en de gezondheidsrisico’s die ik neem, met name door de toepassing van een gunstiger preferentieel percentage voor de berekening van mijn pensioen, zoals dat het geval is voor sommige van onze collega's bij de douane die in identieke arbeidsomstandigheden werken en een actieve dienst verzekeren. 
Dit is trouwens de belofte die de Administrateur-generaal van de Douane en Accijnzen en het toenmalige hoofd P&O van de FOD Financiën (Noël Colpin en Alain Roland) hebben gedaan tijdens hun roadshows om vrijwilligers te vinden voor de ploegenarbeid. 
Om deze anomalie recht te zetten, volstaat het onze rangen en diensten aan te passen aan de algemene wet van 21 juli 1844 op de burgerlijke en kerkelijke pensioenen en aan de "tabel van actieve diensten" die daaraan is gehecht.  
Al vele jaren proberen wij onze rechten te doen gelden bij de verschillende ministers van Financiën, Pensioenen en Ambtenarenzaken. Sommigen van ons hebben deze zaak zelfs gewonnen voor de rechtbank... maar wachten nog steeds op een regularisatie. Ons beroep en bijhorende opdrachten voldoen aan de vier criteria die worden gehanteerd om als zwaar beroep aangemerkt te worden (d.w.z. fysiek zwaar, de organisatie van het werk of onregelmatige uren, veiligheidsrisico's, stress). Iedereen is het erover eens dat onze eis terecht is. Maar in werkelijkheid zien we geen resultaat, geen regelgeving die deze situatie rechtzet. Elke minister lijkt eerder al zijn energie te steken om deze kwestie op de lange baan te schuiven.
Voor de volledigheid, er was wel degelijk een ontwerp van wettekst: in 2016 heeft de FOD Financiën een wetsontwerp opgesteld dat ter ondertekening werd voorgelegd aan minister De Croo om de ontbrekende douaniers op de lijst te plaatsen, wat het probleem gedeeltelijk heeft opgelost. Helaas heeft dit wetsontwerp de administratieve procedure niet doorlopen. Het werd heen en weer geschoven tussen de verschillende ministeriële kabinetten, hetgeen het gevoel van ontevredenheid, onrechtvaardigheid en onbegrip bij de collega douaniers versterkte.
We zijn 2022. Dat is meer dan 8 jaar na de invoering van ploegendienst binnen de Douane en Accijnzen. Met een werkvolume dat voortdurend toeneemt, vooral op de site van Bierset, en waarbij Europa aandacht besteedt aan het nakomen van onze verplichtingen. 
Wij zijn geduldig geweest, wij zijn loyaal geweest en wij waren paraat om samen met onze collega’s van politie en defensie de veiligheid te verzekeren sinds de aanslagen te Parijs in november 2015. Wij werden opgevorderd om het verkeer van personen en goederen vlot te laten verlopen in het kader van de Brexit en het meermaals uitstellen ervan. Wij stonden in de eerste lijn bij diverse opdrachten die als essentieel werden beschouwd sinds het begin van de gezondheidscrisis. 
Door de aangekondigde hervorming van onze arbeidsvoorwaarden als shifters en het niet nakomen van de gedane beloften, groeit de woede en is de sociale vrede geprikkeld en giftig binnen het korps. 
Wij zijn loyaal en toegewijd geweest, maar nu wensen wij dat de beloften worden nagekomen. Dat respect voor onze arbeidsomstandigheden in acht wordt genomen. 
Mogen wij op u rekenen om deze kwestie aan te pakken en onze stem te laten horen? Kan uw partij het initiatief nemen in deze zaak? 
Ik blijf te uwer beschikking voor het verstrekken van alle bijkomende informatie.
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